
南米スペイン語圏出身児童のための算数教材　『分数マスター・日本語クリアー』

6課 Unidad 6
ようご と ぶん Palabra y Frase

ようご Palabra
きりとる cortar / recortar / quitar
のこり resto / sobra
ひく restar / sustraer
なおす cambiar / convertir / transformar

ぶん Frase
3/5mのテープから 1/5mのテープを
きりとると、のこりは なんmに
なりますか。

¿Cuántos metros de cinta quedarán si
se le corta 1/5 m a una cinta de 3/5 m?

4/5から 1/5ひくと、3/5に なります。
Si se le resta 1/5 a 4/5, se da como
resultado 3/5.

1 2/5を かぶんすうに なおすと、
7/5に なります。

Si convertimos 1 2/5 en fracción impropia,
obtendremos 7/5.
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 ６ ぶんすうの ひきざん ① 

真分数どうしの引き算場面と計算の仕方を知る。 

     ｍのテープから     ｍぶんを きりとると、 

   のこりは なんｍに なりますか。 

      １   ２   ３   ４       ６   ７   ８   ９      

           ５   ５   ５   ５       ５   ５   ５   ５      

 

   － 

 

 

 

      から    ひくと、   に なります。 

 

    これを しきで かくと こうなります。 

 

            －      ＝ 

 

 

            －      ＝ 

 

1 
４ 

５ 

１

５ 
 

０ １ ２ 

４ １ 

５ 

３  

５ ５ 

４１３ 

５ 

  

いいのですね。 

うえだけ ひけば 

４－１＝３ ５ ５ 

４１  

５ ５ 

３ 

５ 

27



真分数どうしの引き算の理解を深める① 

     ｍのテープから     ｍぶんを ひくと、 

   のこりは なんｍに なりますか。 

      １   ２   ３   ４       ６   ７   ８   ９      

           ５   ５   ５   ５       ５   ５   ５   ５      

 

   － 

 

 

 

 

      から   を ひくと、   に なります。 

 

    これを しきで かくと どうなりますか。 

 

            ―      ＝ 

 

 

            ―      ＝ 

 

２ 
３ 

５ 

１

５ 
 

０ １ ２ 

１

５ 

３ ２   

５ ５ 

１３   

いいのでしたね。 

うえだけ ひけば ５ ５ 

３１  

５ ５ 
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真分数どうしの引き算の理解を深める② 

     ｍのテープから     ｍぶんを ひくと、 

   のこりは なんｍに なりますか。 

      １   ２   ３   ４       ６   ７   ８   ９      

           ５   ５   ５   ５       ５   ５   ５   ５      

 

     ― 

 

 

 

 

 ①   から   を ひくと いくつに なりますか。 

    しきを かいて けいさんしましょう。 

―   ＝ 

 ②ずの□に かずをいれて こたえを たしかめましょう。 

 

 

 

 

 

３ 
４ 

５ 

３ 

５ 

０ １ ２ 

３４ 

５ 

 

５ 

  

４ 

５ 

（（（ 
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帯分数を仮分数に換えて計算する仕方を知る。 

      ｍのテープから     ｍぶんを ひくと、 

   のこりは なんｍに なりますか。 

       を かぶんすうに なおすと、   に なります。 

 

      １   ２   ３   ４       ６   ７   ８   ９      

           ５   ５   ５   ５       ５   ５   ５   ５      

 

     ― 

 

 

 

 

４ 
４

５ 

２  

  しきを かいて けいさんしましょう。 

 

        ―      ＝ 

 

 

 

 

たいぶんすう     かぶんすう 

０ １ ２ 

 

５ 

１ 

２ ７  

５ 

１ 
５ 

なおして けいさんしましょう。 

たいぶんすうを かぶんすうに 

２ 

５ 

１ 
７ 

５ 
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帯分数を仮分数に換えた計算に慣れる。 

      ｍのテープから     ｍぶんを ひくと、 

   のこりは なんｍに なりますか。 

       を かぶんすうに なおすと、   に なります。 

 

      １   ２   ３   ４       ６   ７   ８   ９      

           ５   ５   ５   ５       ５   ５   ５   ５      

 

     ― 

 

 

 

 

５ 
３

５ 

１  

  しきを かいて けいさんしましょう。 

 

        ―      ＝ 

 

 

 

 

たいぶんすう    かぶんすう 

０ １ ２ 

 

５ 

１ 

１ □  

５ 

１ 
５ 

を かぶんすうに なおすと

どうなりますか。 

１
１ 

５ 

□ 

５ 

１ 

５ 

１ 
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整数を仮分数に換えて計算する仕方を知る。 

   １ｍのテープから     ｍぶんを ひくと、 

   のこりは なんｍに なりますか。 

   １ｍを かぶんすうに なおすと、  ｍに なります。 

 

      １   ２   ３   ４       ６   ７   ８   ９      

           ５   ５   ５   ５       ５   ５   ５   ５      

 

     ― 

 

 

 

５ 
５ 

３ 

５ 
２ １ 

５

５

０ 

６ 

  しきを かいて けいさんしましょう。 

 

        ―      ＝ 

 

けいさんします。 

１を かぶんすうに なおして ５ 

５ 

   １ → 
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整数を仮分数に換えた計算に慣れる。 

   ２ｍのテープから     ｍぶんを ひくと、 

   のこりは なんｍに なりますか。 

   ２ｍを かぶんすうに なおすと、   ｍに なります。 

 

      １   ２   ３   ４       ６   ７   ８   ９      

           ５   ５   ５   ５       ５   ５   ５   ５      

 

     ― 

 

 

 

□

５

□ 
５ 

３ 

５ 
２ １ 

５

５

０ 

７ 

  しきを かいて けいさんしましょう。 

 

        ―      ＝ 

 

 
 

５ 

10 
   ２ → 

けいさんします。 

２も かぶんすうに なおして 
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